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Geachte leden, 

 

Via deze weg wil ik u als volksvertegenwoordigers op de hoogte brengen van de 

werkwijze die de Olympische organisatie NOC/NSF gebruikt om zaken af te dwingen. 

Op dit moment is het namelijk zo dat een sportbond en het hoogste orgaan van deze 

sportbond - de Algemene Ledenvergadering - volgens NOC/NSF geen bestuursverkiezing 

mag organiseren, zonder dat dit consequenties heeft voor de subsidietoekenning door 

het NOC/NSF. Dit is een regelrechte aanval op de democratie van een vereniging. In deze 

brief licht ik deze kwestie nader toe. 

 

Op vrijdag 27 februari 2009 werd door de Taekwondobond Nederland een Buitengewone 

Algemene Ledenvergadering georganiseerd. Deze vergadering was door enkele 

afgevaardigde leden aangevraagd. Dit omdat er sinds juni 2008 een interim-

bestuurscommissie was aangesteld,  die in deze vergadering zou worden vervangen door 

een nieuw hoofdbestuur. Hiervoor hadden zich tien kandidaten aangemeld. Ikzelf werd 

voorgedragen als kandidaat in de functie van voorzitter. 

 

Tijdens deze Algemene Ledenvergadering werd door de heer Kaper van NOC/NSF 

medegedeeld,  dat als de Algemene Ledenvergadering zou besluiten om een nieuw 

bestuur te formeren dit gevolgen zou hebben voor de subsidieverstrekking. NOC/NSF 

zou zich per direct terugtrekken. Ook deelde de heer Kaper mee dat NOC/NSF 



subsidiegever is en daarom voorwaarden mag stellen. Zij wil dat de ingeslagen weg met 

de interim-bestuurscommissie wordt afgemaakt. Ook stelde de heer Kaper dat de 

Taekwondobond al ruim een jaar onder curatele (auspiciën) van NOC/NSF staat. Dit tot 

verbazing van de aanwezigen. 

Na deze mededeling vanuit NOC/NSF heeft de Algemene Ledenvergadering dan ook 

geen nieuw bestuur gekozen. NOC/NSF stelt zich hiermee dus boven het hoogste orgaan 

van een vereniging! 

Dit is mijn inziens gewoon chantage. 

 

Mijn inziens kan het niet zo zijn dat een sportkoepel als NOC/NSF misbruik maakt van 

het feit dat zij subsidieverstrekker is. In 2007 heeft staatsecretaris Bussemaker een 

beleidsbrief opgesteld genaamd ‘De kracht van sport’. Misschien te overwegen om de 

‘kracht’ van NOC/NSF eens onder de loep te nemen. Graag wil ik uw aandacht vragen 

voor deze situatie, waar een partner van de overheid misbruik maakt van haar 

machtspositie. 

 

In afwachting van uw reactie verblijf ik. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

Dhr. M.J.A Vossen 


